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Διάλεξη του Μητροπολίτου Λαρίσης για τον Άγιο 
Νικόλαο Πλανά στον Βόλο (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με εξαιρετική επιτυχία ξεκίνησε ο Γ΄ κύκλος των Αγιολογικών 
Διαλέξεων στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Βόλου, που είναι αφιερωμένες στους Νεοφανείς Αγίους της 
εποχής. Η 1η Διάλεξη δόθηκε, χθες, από τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Λαρίσης & Τυρνάβου κ. Ιερώνυμο και ήταν αφιερωμένη στον 
Νεοφανή Άγιο Ιερέα Νικόλαο Πλανά, παρουσία του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, πολλών Κληρικών μας 
και πλήθους φιλάγιων συμπολιτών μας.

Η Σύναξη άνοιξε με την χορωδία του Μητροπολιτικού μας Ναού, η οποία απέδωσε 
ύμνους εκ της Ακολουθίας του Αγίου Νικολάου Πλανά, υπό την δ/νση του 
Πρωτοψάλτου κ. Ευσταθίου Γραμμένου. Ακολούθως, ο Προϊστάμενος του Ναού 
Αρχιμ. Επιφάνιος Οικονόμου αναφέρθηκε στην πληθωρική και συγκινητική αποδοχή 
της πρωτοβουλίας των Αγιολογικών Συνάξεων από τον λαό μας, τα δύο 
προηγούμενα χρόνια, «που απέδειξε τον πόθο του πληρώματος της Εκκλησίας να 
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γνωρίσει αυθεντικά πρότυπα χριστιανικού βίου, στους ταραγμένους καιρούς μας, 
τα μεγάλα δώρα του Θεού στην εποχή μας, που αποδεικνύουν ότι ζει Κύριος ο Θεός 
και η Εκκλησία εξακολουθεί να επιτελεί το έργο Της…».

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Λαρίσης κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε, με συγκίνηση, στο 
πρόσωπο του Αγίου Νικολάου Πλανά, ομολογώντας ότι μεγάλωσε με το όραμα, την 
ιστορία και βιωτή του αγίου εκείνου Ιερέως, για τον οποίο διδάχθηκε από την 
ευλαβή οικογένειά του, ενώ αξιώθηκε, ως Ιερεύς, με απόφαση του Μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης Ελλάδος Χριστοδούλου, να υπηρετήσει στον Ναό 
που εφημέρευε και ο Άγιος Νικόλαος, στον Άγιο Ιωάννη Κυνηγών, επί της 
λεωφόρου Βουλιαγμένης των Αθηνών και έτσι, να συνδεθεί, έτι περαιτέρω, μαζί 
του. Στην συνέχεια, αναφέρθηκε, με λεπτομέρειες, στον απλοϊκό, ταπεινό βίο που 
Αγίου Νικολάου, αλλά και στην καταφορά, την περιφρόνηση, την αδικία, που 
υπέστη εκ μέρους των εκκλησιαστικών και όχι μόνον, μέσα από την οποία, όμως, 
αναδείχθηκε το απαράμιλλο εκκλησιαστικό του ήθος, η απεριόριστη καλοσύνη του, 
η υπερβολική αφιλοχρηματία του, που τον κατέστησαν στην συνείδηση του λαού 
ως άγιο πολυαγαπημένο και θαυματουργό.





Η Α΄ Αγιολογική Σύναξη έκλεισε με τον κατατακτήριο λόγο του Σεβ. Ποιμενάρχου 
μας κ. Ιγνατίου, ο οποίος ευχαρίστησε τον Ποιμενάρχη της Λαρίσης, διότι 
αφιέρωσε ολόκληρη την ημέρα στον Βόλο και στην Τοπική μας Εκκλησία, καθώς το 
πρωί ομίλησε στην Α΄ Ιερατική Σύναξη της νέας εκκλησιαστικής χρονιάς, ενώ το 
απόγευμα κήρυξε την έναρξη των Αγιολογικών Συνάξεων στον Μητροπολιτικό μας 
Ναό. Επαίνεσε τα στελέχη του Αγίου Νικολάου, για την εξαίρετη πρωτοβουλία της 
συστηματικής σπουδής των Νεοφανών Αγίων, τα τελευταία χρόνια, ενώ συνεχάρη 
τον Προϊστάμενο του Ναού και το Εκκλ/κό Συμβούλιο για την συμπλήρωση και 
αποκατάσταση του ιστορικού τέμπλου του Αγίου Νικολάου Βόλου, καθώς και τον 
αγώνα, στον οποίο επιδίδονται, τα τελευταία χρόνια, για την συντήρηση και 
αποκατάσταση του Ναού από τις φθορές που προκάλεσε ο χρόνος, ενώ 
αναφέρθηκε στα προβλήματα που αντιμετωπίζει το υπόγειο, για την 
αποκατάσταση του οποίου εκπονούνται οι Μελέτες.



Η 2η Αγιολογική Διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 14 Νοεμβρίου, στις 
6.00 μ.μ., στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου και θα είναι 
αφιερωμένη στην Νεοφανή Οσία Γαβριηλία, για την οποία θα ομιλήσει η 
Γερόντισσα Φιλοθέη, Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Παναγίας Βρυούλων Ωρωπού.

 



  

   



  



 


